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Husvét.
Miskolcz, 1905. április 22.

Keresztre feszítettek, sziklíisirlia zárták az isteni ixles- 
tert, s mikor már diadaliinnepet ültek a fölötti örömükben, 
hogy vele együtt örökre eltemettek az altala hirdetett 

eszmét is, feltörte sírját, uj életre támadt s az Eszme meghódította a világot.
Ennek emlékét üljük meg a mai szent ünnepen s lelkünk az áhítat szár­

nyán felszáll a magasba, hogy hálát adjunk az isteni kegyelemért, a mely az 
emberiséget megtanította a szeretet igaz vallására s a valódi humanizmus ma­
gasztos erkölcstanára.

Mióta a világ fonál!, örökös küzdelem volt az ember élete és az is marad 
inig a világ világ lesz. Az eszmék harcza épp úgy nem szünetel, mint az anyagi 
érdekért, a létért való küzdelem. A jó és rossz, az igazság és hamisság min- 
de nil a kérlelhette» harezokat vívnak, miként a sötétség és világosság. ,

De valamint a láz is küzdelme a testi szervezetnek az azt megtámadó 
korán vág ellen és a reakezió átszen védésé után uj erőre kap a megkínzott 
test: úgy az életben előforduló harezok is jótékonyakká válnak, m,dón az eszme
diadalmaskodik az anyag fölött!

I la végig tekintünk az év elmúlt eseményein, felidézzük emlékünkben a 
vasmmmk testületének azt a harcsát, melyet as •”="'« Mretotclevel csak az 
anyagért folytatott, önkéntelenül is eszünkbe jutnak a „lag Megváltójának 
Imiéin, feltámadása magasztos ünnepén an,a Intigazságok, melyek mmd.g az
Esziuéért folytatott harezot teszik a nemesebbé. . , ,

S most, hogy újból felzúg a templomok Ün,,ep, szava, M aadó fohászszal,
örül....el látjuk, mennyivel megelége.lettebb, békésebb hangulatban latit ben-
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nlinket a kereszténység magasztos ün- ! 

nepe. Ma már, az elmúlt év szomorú 
eseményének évfordulóján, nyoma sincs 
a szivekben a haragnak, a fékevesztett 
kedélyek lecsillapultak s a múltakra 
emlékezve, látjuk, hogy a vasutasok 
testületé az a komoly, önfeláldozó mun­
kássággal fáradhatlanul működd hatal­
mas testület, mely két keze becsületes 
munkájával törekszik boldogulásának 
elérése felé s méltó akar lenni kitűzött 
czéljához : a szolgálati pragmatikához !

Keresetlen őszinteségek.
IV.

Spir. camphor Púid. Salycyl., Sód. Bicarbonát 
stb. stb

Április 22.

Ugy-e, édes vasutas barátom, jó volna 
tudni, miféle csodabogarak ezek, mert hát 
ezeket hiába keresed akár a huszonhetes- 
ben, akár a negyvenegyesben, akár a rnem­
szabad“ könyvben, ezeket ott ugyan meg 
nem találod

Nem hagylak azonban sokáig gondolkozni 
hanem rövidesen megmagyarázom, mik le­
gyenek a fent elsorolt latin dolgok. j(',|. 
lehet — a latin tudományommal magain is 
legfeljebb franczia tanár lehetnék.

Tehát a „Spir. camphor“ a becsületes 
magyar nevén knmíoros spiritusz; a ,Pulv. 
Salycyl“ amolyan jóféle szalicyl por ami­
től — ha beveszed — versenyt izzadsz a 
medvével; a „Sód. Bicarbonát“ pedig közön­
séges szódabikarbóna“, amiből a fűszeres 
zsidód egy hatosért annyit ád, hogy a léiét 
akár örökségül hagyd a gyermekeidre.

Mindahárom dolog pedig együtt véve 
vasutas mediczina, inert 100 vasutas beteg 
közül 98 bizonyosan a fent elsorolt drága­
ságok valamelyikét kapja orvosság gya­
nánt. Kapja pedig nem csak azért, mert a 
betegségének ezek volnának az ellenszerei, 
nem is azért, mert valami kitűnő gyógy- 
hatásuak lennének, hanem kapja különösen 
és főképpen azért, mert ezek az orvosi 
rendelő könyv legolcsóbb orvosságai

A pályaorvos pedig kap a szives meg­
rendelésért (persze csak a háta mögött) 
annyi szidalmat meg átkot, hogy ha csak 
egy tizede megfogatnzanék is, soha életében 
nem rendelhetne több kámforos spirituszt,.

TflRCZfl.
Fi dtámadott!

Üres a sír, feltámadott, 
Halálnak nincs tövise.
A megváltás, örök élet, 
Már valóság s nem mese.

Ébredj, ébredj alvó lélek, 
Erőt, erélyt ád a hit,
S ha elbukol, a küzdtéren 
Megtisztit és nemesit.

Tekints körül, mozog a föld 
Jégkérge lepattogott,
Az Ur „Legyen“ szavára a 
Virág is feltárn i dott.

Piros tojások.
A ma esti vacsorám két fogásból állott: 

az első borjunyelv volt tormával, a máso­
dik pedig túrós csusza volt torma nélkül. 
A két fogás közölt az a váratlan szerencse 
ért, hogy sürgönyt kaptam.

— No, — gondoltam — ez jó fogás arra 
nézve, hogy a turóscsuszához étvágyai kap­
jak, vagy elmenjen tőle a gusztusom.

De kérdem most már önöktől, hogy mit 
csinált volna az a sürgöny, ha az én va­
csorám történetesen csak egy fogásból állolt 
volna ? A milyen pedánsok szoktak lenni a 
magyarországi sürgönyök, még kiteli volna 
tőle, hogy meg sem érkezik !

így azonban kezeim közé jutott s én ü l­
hető izgatottsággal bontottam fel. A követ­
kező orákulum állott benne :

»Dinamilok postán, én vonaton. Szu­
ezi rutul becsapott, de én viszont Szép, 
hogy nem hazudtál. Kalifornia csié iga 
még tündökölni fog. Ne feledd a dina- 
mitokat 1 lived : Zulu c
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j'\ 'n — bár nagyon sokan ezt vennék 
szivi; bben — nem szidom és nem átko­
zom pályaorvost, mert szentül megvagyok 
győz'"-ive, hogy nem a pályaorvos a hibás, 
hamm hibás a „betegsegélyzö.“

1; ;;ink pártatlanul. Minden második ren­
deld ben, amit a pályaorvos kap, térit éskö- 
tel<‘4, : - ég kilátásba helyezése mellett íigycl- 
m(;z; ;ik a takarékosságra. Meghiányolják 
a ri ndclvényeit, kifogásolják az intézkedé­
seit v felülbírálják a működését. Mindezért, 
valamint a seregszámra hozzáutalt betegek 
kéz* ]- seért kap a pályaorvos tekintélyes 
mennyiségű — szabadj egyet — .és annyi 
tisztidet dijat (kevés kivétellel), amennyi 
lóíaruisi átalánynak talán megfelelne, de 
pályaorvosi tiszteletdijnak semmiesetre sem.
Mi sem természetesebb tehát, minthogy a 
pályaorvos — mint ilyen — ezt a működé- ! 
sót csak mellékfoglalkozásnak tekinti (amint­
hogy tényleg az is), kedv és ambíció nél­
kül végzi kötelességét és robotnak tekinti 
azt az egy órát, amit naponta a vasutas 
betegek részére teendő rendeléssel kell el­
töltőmé. Ha pedig a lakásán kell valamelyik 
vasutas-beteget meglátogatnia, kedvetlen és | 
ideges. Siet az után a betegei után, ame- ! 
lyek a látogatását kellő módon meg is tize- !

Dohát kérem szépen, mi közöm nekem j 
mindezekhez V Hiszen Czuczi névre hallgató ■ 
szernélvl sohasem ismertem. A dinamitot 
egészségtelennek tartom a testi szervezetre.
A zulukat pedig gyűlölöm a Columbus tojása 
óta! Soha ilyet.

Mái- már hajlandó lettem azt hinni, hogy 
valan megkésett áprilisi tréfa kiséri a titok 
zatos : ürgönvhen, mikor beállított hozzám 
a la! , itó asszony :

igvságos ur, egy csomag érkezett.
1 I a kijelentésre egyszerűen elhültem. 

ingván ? Maga félre beszél. Az nem
lehet.

1 gis ugv volt. Az előszobában egy ! 
imp Iiies, szinte gúnyosan mosolygó láda 
Inga a melynek külseje rögtön elárulta, 
hog- -it rejt magában. Elkezdtem kerül­
get,! I.idát és kémszemlét tartottam. Épen 
azo mődtem, hogy mit csináljak vele, 
mii ét barátságos rendőr és egv biztos 
meg adták a nagy problémát. A biztos 
meg: zgatla a bajuszát és rám szólt .

~ \z ur — Szeles.

tik. Ennyi a tény és én éppen ezért vél­
ném immár időszerűnek a pályaorvosi intéz­
mény teljes és tökéletes rendezését. Hogy 
ennek immár legfőbb ideje volna, — azt 
hiszem — felesleges bizonyítanom.

Szó sincs róla, a takarékosság nagyon 
szép dolog és bizonyos határokig szükséges 
is, de nem ott, ahol minden megtakarított 
garas egy forintba kerül. Már pedig ha én 
megbetegszem, akkor semmi sem sok és 
semmi sem drága, amitől gyógyulásomat 
remélhetem. Hogy ez igy van, annak a leg­
kiált ól)b bizonyítéka az, hogy még a leg­
szegényebb sorsban levő vasutas is — ha 
komolyan beteg — feltétlenül privát orvos­
hoz fordul, akit pedig meg kell fizetnie. — 
Ennek az oka pedig, amint láttuk, a pálya­
orvos iránti bizalmatlanság elsősorban, a 
jelenleg fennálló rendszer másodsorban és 
maguk az alkalmazottak harmadsorban.

Mindezeknél azonban még inkább és 
fokozottabb mérvben oka a „Tekintetes Be 
tegsegélyző“ intézkedése, amely intézkedés 
rendeletekkel reméli meggyógyítani a be­
tegeit.

A pályaorvos iránti bizalmatlanság okait 
és a jelenlegi rendszer hiányát kifejtettem 
fennebb, az alkalmazottakat pedig okolom

— Maga pedig szamár.
— Hagyjuk ezt. A dinamitérl jöttünk. 

Menjünk a rendőrségre.
— Én V Soha !
— Bocsánat, most kivételt kell tennie.
— Hja úgy, az már más.
A kapitány olyan barátságosan fogadott, 

a hogy csak egy kapitány fogadni tudja az 
embert.

— Miféle titkos konspirác/.ió készül itt? 
Mit akarnak légbe röpíteni ?

— Ah, semmit. Ez az egész dolog légből 
kapott ostobaság.

— Egyen ugy-e ? Talán a városházát 
akarják í . . .

— Hát őszintén szólva, a városháziaknak 
nem ártana egy kis légi utazás, de azért 
nem, a világért sem . . . Különben is előbb 
bontsák ki a ládát és aztán beszéljenek.

Az egyik rendőr belátta, hogy igazam van. 
Xagy ügygyebbajjal kibontották a ládát és 
egy tekintélyes sonka mosolygott elő belőle.

— Hiszen ez sonka! — szóltam a hüle- 
dezőknck.
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azért, mert különösen az utóbbi időben na­
gyon lábra kapóit az a szokás, hogy (tisz­
aiét a kivételeknek) ha valamelyiknek 
3 — 4 napi dolga van és szabadságot kapni 
nincs reménye, hát egyszerűen beteget je 
lent, K, valamint az igaz bird azt mondja, 
hogy inkább meneküljön meg 10 bűnös a 
büntetéstől, mint egy ember szenvedjen ar 
ta,latiul, azonképen a lelkiismeretes pálya- 
oi vos is úgy gondolkozik, hogy inkább si­
kerüljön a betegazinlelés 10 egészségesnek, 
mint szolgálattételre kény szüntessék egy 
igazán beteg alkalmazott.

Az emberbe bele látni nem lehet és nem­
csak a római pápa nem csalhatatlan, de 
ugyanaz a pályaorvos is

Énnek a tűrhetetlen és immár lehetet­
lenné vált rendszernek a megoldását tehát 
a következőkben vélném feltalálhatni.

I A pálya orv os alkalrnaztassek, mint in 
tézeti. tisztviselő, dotáltassek állásához, mű­
ködéséhez mérten; a privát gyakorlattól 
vagy tiltassék el teljesen, vagy csak oly 
mérvben kapjon erre engedélyt, hogy eme 
működése pályaorvosi minőségében őt ne 
akadályozza.

2. A ,r vegyszerek megrendel bet ése kor­
lát lan legyen, az orvos azt rendelhessen,

— Igaz. de dinamit is lehetett volna . . .
A rendőrség óriási kulimázba jutott. Most 

már nem tudja, hogy mikor, honnan kinek 
és miként jön meg a kilátásba helyezett 
dinamit, hát kétségbe van esve. Diplomatikus 
hidegvérét azonban csakhamar visszanyerte 
és ma a következő kishirdetést telte közzé 
az összes helyi lapokban.

Fényes jutalom
adatik annak, ki a közel 

napokban SSiskoIczon 
dinamitot fog kapni.

Mint értesülünk, a délután folyamán már 
tizenhárom dinamitos ttr jelentkezett.

*

Nyájas olvasó ! Bocsáss meg, liogv a piros 
tojásokról nem irtain, de hál a czimet is 
csupán /.ért választottam, mert most ak­
tuális. Különben sem tudok egyebet a piros 
tojásokról mint azt, hogy festve vannak.

amit a beteg mielőbbi fel gyógyulása érde­
kében szükségesnek hit.

3. Ha az alkalmazott rövid 2—3 napi 
szabadságot kér es ez valamely uton ii, Hon 
megadható, ez adassék neki meg, nehogy 
hazudozással, tietegségszinleléssel kellj- •, ,.zt 
kicsikarnia.

4. Fürdők csakis azon betegpénztári ta­
goknak engedély ezt essenek. akik arra beteg­
ségük folytán tényleg utalva vannak.

Nem tudom, kik lesznek a betegsegé-lyző- 
pénztár közgyűlésén a delegáltjaink, de az 
itt elmondottakat úgy is mint vasutas utry 
is mint a betegpénztár kötelezett tagja, 
szives figyelmébe ajánlom a delegátus 
uraknak.

Forgách Boldizsár,

Uj kiviteli tarifák a Máv.-on.
April 22.

A kereskedelmi minisztérium uj ki­
viteli tarifák létesítését vette tervbe a 
magyar ipartermékek exportjának föl- 
lmiditésére. Eddig ugyanis az exporttal 
foglalkozó kereskedők és iparosok kö­
zött állandó volt a panasz, hogy a 
Máv. kiviteli tarifái éppen nem kedvez­
nek a hazai iparnak.

Ez indította a kereskedelmi minisz­
tériumot arra, hogy iparunk és keres­
kedelmünk támogatása, valamint ki­
vitelünk fejlesztése ezéljából magyar, 
il. tol eg horvátországi állomásokról 
Kininén át teljes kocsi rakomány okban 
kivitelre kerülő különféle áruezikkek 
számára olyan közvetlen díjszabás léte­
sítését vegye tervbe az „Adria" es a 
magyar- horvát tengeri gőzhajózási vi­
szonylataiban, mely ne úgy, mint eddig, 
csupán komplikált visszatérési eh írás 
utján álljon a Kininén át irányuló ki­
vitel rendelkezésére, hanem olyat, mely­
nek alapján a termelő a hazai feladási 
állomástól a végleges rendeltetési ki­
kötőig szóló szállítási szerződést :<üt­
hessen és a viteldijakat hosszabb idő­
tartamra előre megállapítani képi le­
gyen, melyet tehát rovatolás utjen is 
igénybe lehessen venni.

Ezt a díjszabást azonban a külön­
böző viszonyokra és jogos igény1 kre 
való tekintettel a reexpedicziónai — 
különösen Fiúméban — a lehető leg-
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,hl) keretben való engedélyezése 
á]i ;il, visszatérítés utján is igénybe lehet 
riK’.i11 venni.

\ kereskedelmi minisztérium iparfej- 
]« /iési osztálya ez ügyben megkereste 
<i i'i eskedelrni és iparkamarákat, hogy 
(./! i mielőbb közöljék vele ama hazai 
v;i-uti állomások, tengerentúli kikötök 
ás éniezikkek jegyzékét, melyeket ebbe 
;i díjszabásba felvenni szükségesnek 
tartanak.

Viszont a kamarák megkeresték a 
s/ ikkereskedőket és iparosokat, hogy 
P/i'k ;i sajat szakmájuk szempontjából 
közöljék azokat a kiviteli árukat, fel­
edé állomásokat és tengerentúli (az 
Adria és Ungaro-1\ roata által érintett) 
kikötőket, a melyek tekintetében a köz­
vetlen díjszabás létesítésé! kívánatos­
nak tartják.

A beérkező jelentésekhez képest álla­
pítják meg majd a Máv. uj kiviteli tari­
fáit. akként, hogy a fontosabb kiviteli 
áruezikkekre nézve első sorban a bal­
káni kivitel nyerjen megfelelő kedvez­
ményt és pedig egyidejűleg a vasúti 
tételek mérséklésével lehetőleg a magyar 
hajózási társaságok viteldijait is le fog­
ják szállítani.

Az uj tarifák azonban, tekintettel 
arra. hogy a munkálatok meg csak az 
előkészítés stádiumában vannak, leg­
kedvezőbb esetben 190b. folyamán lép­
hetnek életbe.

Husvét ünnepén.
April 22.

Harangzúgás zengi a diesenvk szent tel­
ik nádasát. Harsog a zsolozsma, bug az őr­
iz r kongja-bongja a templomtornyok mesz- 
sz aiívzó erezi)vetve Krisztus urunk egbe
szállását.

' ed ez. az ünnep, keresztrefeszitett, meg- 
k M, eltemetett és harmadnapra dhsőse- 

féltámadt Urunk, a ki meghalt;íl az 
1 ridegért ! Tied ez a piros örvendozes, a 
ki , világot megváltottad. A hálátlan em 

*g nem egyszer elfordul tőled, de le 
í v alj hozzá, hajolj le mellé s emeld fel a 
por-,ól,

akiiem kétezer éve már, mióta hirdeti a 
k ztvén egyház Krisztus feltámadása alap­
ját a mi leendő feltámadásunkat és örök­

létünket is, E hosszú időn át sokszor volt e 
hittétel is erős megtámadt at ásóknak kitéve, 
de a keresztény vallásnak ezen legboldogi- 
tóbb dogmája mindannyiszor diadalmasan 
került ki a harczból; az emberiség szívósan 
ragaszkodott mindég e bithez, keblére ölelve 
őrizte azt, mint drága talizmánt, tudva, hogy 
ez a földi élet boldogságának legerősebb 
sziklavára.

Valóban a keresztény vallásnak nincs ma­
gasztosaid), felemelő!)!) s az élet viharaival 
küzdő emberi szívre megnyugtató balzsamot 
hintő hit czikke, mint a feltámadás és örök­
élet tana.

Az embereket szenvedélyek forgataga kapta 
fel s viszi a bűnök örvénye felé. Gonoszul 
incselkedő vágyak szállották meg szivét, az 
önzés, a haszonlesés, anyagimádás, az elpu- 
hultság rabigájában görnyed. A sötétben 
botorkálok lelkében a vallás csillaga mindég 
világosságot gyújthat.

Azok, a mai társadalomban felmerülő s 
megdöbbentően szegvenletes tettek, a hűség, 
önzetlenség és bec-ületérzés semmiben sem 
ve vési;, a szenvedélynek vakon követése, az 
erkölcs kigúnyolása, az mind azoktól a törpe 
lelkektől származnak, kik eldobták magoktól 
az örökélet bitét, hogy lelkiismereti hábor­
gó- nélkül ülhessenek vad orgiákat a letip- 
rott, a beszennyezett erkölcsiség felett.

Az emberiség jóhevői, a jog és gazság 
bajnokai, nemes törekvéseikre buzdítást, küz­
delmeikre bátorítást az örökélet bitéből merí­
tenek s ha becsülettel megfutott életpályá­
juk jutalmát, munkájuk gyümölcsét, vagy 
harczaik diadalát nem nyerik is meg a földi 
lét szűk korlátái között, vigasztalást nyer­
nek a bitből, hogy megadja azt az örökké­
valóság.

Ezzel a hittel folytatta világboldogitó 
munkáját Krisztus, e hittel hajtotta le fejét 
a Golgotha keresztjén és e bit ő rajta már 
valóság-iá is lett, mert sírjából feltámadott 
s ma és mindörökké él.

HETI KRÓNIKA.
Nagysokára ismét felveszem a tollat, 
i;impengető kedvem még máig sem lohadt.
Nóta hangja mellett járom a világot,
Pedig merre nézek, csak romokat látok; 
Pártszenvedély átka dúl a honban szerte,
Sok üres virtussal de meg vagyunk verve!

.
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Olasz vasutas nép szép rekordot ér el,
Sztrájkol télen, nyáron, nappal úgy, mint éjjel. 
Elvakult kollégák'! térjetek jó útra,
Külömben ülhettek a pókhálós sutra.
Mi tudjuk csak egyszer, hogy le voltunk égve . . . 
Keserű emlékek, . épen ma egy éve . . .

Ijeszti az embert uj betegség réme,
Hát az aggódásnak sose lesz már vége ? 
Kanyaró, tüdővész, difteria, nátha,
Influenza, köszvény, — mi marad még hátra ? 
Nvakszirt-merevedés, téged vártunk régen,
HÖgv maradtál volna poklok fenekében !

Tavasz fuvalmára uj reményünk támad,
Feledjük a zordon megtorlási vádat.;
Tavaszi felöltő vágya izgat, éltet,
Fűtés, világítás bántó gondja széled, 
lifts ligetbe térünk, tippek után járunk, —
Es tovább is hordjuk a megszokott jármunk.

Had vezető elme, bár bajuszod lógó,
Bajt ad csiigg a szemünk, oroszverő Tógó, 
Várjuk taktikádnak fényes eredményét, 
Bosdesztvenszki flotta csúfos vereségét . . .
Bárha messze Japánország termett téged : 
Kuruez a te lelked s magyar vitézséged !

Hagyjuk most a barczot, kezdjünk békés hangot, 
Zsolozsmára hívnak lágyszavu harangok 
Feltámadt az Eszme, a mint meg volt Írva, 
Hiába temették mély. sötétlő sírba !
Mi is egyre várunk, feltámadás titka :
Jövel már szentlélek — dicső — pragmatika!

Turidu

Olvasóinkhoz!
Szegedre történt áthelyezésem folytán meg­

válók a,, Haladás“ szerkesztésétől és ez alkalom­
mal kötelességemnek tartom, hogy olvasóink­
nak hálás köszönetét, mondjak irántam tanú­
sított szives jóindulatukért s kérem, tartsanak 
meg továbbra is jó emlékükben.

A lap vezetését Zsivkovits Antal s.-titkár, 
a lap tulajdonosa fogja átvenni, kinek szaka­
vatott vezetese s a vasutasok érdekei iránt 
való meleg lelkesedése biztosítja az olvasókat 
arról, hogy ezen lap ezentúl is, mint eddig, 
igaz érdekeiknek mindenkori szószólója és 
támogatója leend.

Mindenkor kedves emlékeim közé fog 
tartozni a „Haladás1 -sál való foglalkozás s a 
mennyiben azt hivatalé- elfoglaltságom meg 
fogja engedni, igyekezni fogok a lap mun­
katársa maradni.

Banovits László,
s.-iitlfár.

niRBV
Összes előíizetőinknek, olvasó­

inknak és munkatársainknak bol­
dog húsvéti ünnepeket kívánunk!

51 Ünnepelt vasúti munkás. Szép és meghaló 
ünnepély folyt le Losonczon folyó hó 10 én 
a másodosztályú váróteremben. Az állomási 
személyzet az ottani forgalmi főnökség kép­
viseletével egyetemben Baczulik János rak­
tármunkást ünnepelte, aki harmincz év óta 
szolgálja hűséggel és becsülettel az államvas­
utakat. Az ünnepeltet az egy begy ült sze­
mélyzet, előtt Zsivkovits Antal segédtitkár- 
állomásfőnök üdvözölte, kieme.ve Baczulik 
János érdemteljes szolgálatát, amelylyel pél­
dát nyújtott minden pályatársának. Majd 
átnyújtotta Görgey László üzletvezető di­
csérő leiratát és előléptetési okmányát, vala­
mint a személyzet által adományozott em­
léktárgyakat : egy szép kivitelű ezüst órát, 
lánezot és aranygyűrűt. Az ünnepelt meg­
hatott hangon, könnyekbe fuló szavakkal kö­
szönte meg elsősorban az atyai bánásmódot 
tanúsító, szeretett üzletvezetőnk jóindulatát 
és a személyzet kitűnő ajándékát, A szép 
ünnepély végeztével egyhangú lelkesedéssel 
elhatározták az ünneplők, hogy Görgey 
László üzletvezetőt táviratilag iidvözlik a 
nemes tettért, mint aki a szerény munkás­
ról nem feledkezik Illeg és őszinte meleg­
séggel vesz részt, ha közvetve is, minden 
olyan ünnepélyen és alkalmakkor, ahol aki- 
rendeltjei testvéries ünnepet ülnek. Megje­
gyezzük, hogy Baczulik János, mióta Lo- 
soncz állomás felépült, egyhuzamban, bibit i 
tés és megrovás nélkül teljesitette szolgála­
tát feljebbvalóinak teljes megelégedése mel­
lett,. Szolgáljon ez például pályatársainak 
most és a jövőben !

* A kassa oderbergi vasút nyári menet­
rendje szinte több előnyös újítást hoz, neve­
zetesen, a mi a kassai közönséget legjobban 
érdekli, a délutáni gyorsvonat már 2 és fél 
órakor lesz Leprádon és este is fog egy 
gyorsvonat Kassárid Poprádra közlekedni, 
mely !) órakor érkezeiül oda. Mindenfelé 
ezélszerü csatlakozások lesznek; Poprád 1 
Késmárk (ill. Béla és Podolin) közt egy vo­
nattal több fog minden irányban járni é- 
június lo tői az éjjeli, úgynevezett fürdői 
gyorsvonat és Tátra Lomniczra is több vo­
nat van löl véve a menetrendbe. Még csak 
az az egy volna kívánatos, hogy a kirándu-
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i kv(iv fokozására és a személyforgalom 1 
előmozdítására nemcsak vasárnap meg ün- j 
nei.nai előtt és nemcsak Poprádra meg a 
Csőri*11 tóhoz, hanem minden nap és az 
„véb fürdő- és üdülőhelyekre is, mint 

Tátra-hoinnicz, Barlangliget, Késmárk stb. j 
adatnúí k ki mérsékelt áru menettérti jegyek, 

mmi az külföldön általánosan történik. 
Akkor rohamosan fog emelkedni a kirándu­
lók és inasok száma és a kocsik sohasem 
lesznek üresek. Végre még annak a kérés- j 
nek is álunk kifejezést, hogy június 15-étől 
kezdve járni szokott vonatok, főleg pedig 
a tátra-l'omniczi es Csorba-tói vasúti közle­
kedés már június 1-től fogva lépnének 
éleibe; úgyis pünkösd esik junius első felébe 
és az ünnepek alatt nagy a kirándulók 
száma; nagy előny volna a közönség ré­
szére v- a vasútnak sem lenne kárára.

* Kisiklott vonat. A királyháza—s.-a.-ujhelyi 
vonat Beregszász mellett kisiklott. A késé­
sén kivid egyéb baj nem történt. A kisiklás 
oka az volt, hogy a talpfák teljesen elkor­
hadtak már a kisiklás helyén s igy ott a 
sínek csak lazán feküdvén, meggörbültek.

* Nyílt pályán megállóit vonat Az Eperjes­
ről Kassáira induló személyvonat utasai kö­
zött a napokban nagy rémületet okozott, 
hogy a vonat Altos előtt nyílt pályán meg­
állóit. A vonat megállásának az volt az oka. 
hogy egV öreg asszony öngyilkossági kísér­
letből a vonat elé a sittekre feküdt. A moz 
donyvezető szerencsére idejekorán észrevette 
a vágányon fekvő asszonyt es a vonatot 
megállította.

* Vasúti elgázolás Halálos kimenetelű bal­
eset történt Sál oral ja-Ujhely állomáson. — 
Az esteli személy vonathoz, mely Sátoralja 
Újhelyitől ti órakor indul Miskolcz felé, két 
kocsit akartak kapcsolni. A személyvonat 
vezetői'■ linninyuy .József miskolezi főkalauz 
volt, a ki éppen a forgalmi irodában való 
tartózkodása után a síneken akart átmenni 
a vonáshoz s nem vette észre, hogy a sínen 
tolatnak s a kocsi ütközője elütötte. A sze­
rencséi hm ember a kerekek alá került, me­
lyek ; testét derékban kettévágták úgy, 
hogy /"unvet halt Hulláját hazaszállították 
Miskon zva. Ez ügyben a miskolezi üzlet ve­
zet uv ,-zigoru vizsgálatot indított

* É ; vonat Szerdán délután azon vona­
ton. i iv négy óra lo pén zkor érkezik be 
az I! vi állomásra, könnyen végzetessé 
váll 1 . baleset történt. Az egyik II. ősz
tályu ‘esi ugyanis Harkány es Szerencs 
kiizi'n oviit pályán kigyulladt és lolxuro 
láng.; ügett a többi kocsik között. A in 
bog' taton senkiben sem volt annyi 
h'kj' .lét. hogy' a vészfék meghúzása állal

DAS

a vonatot megállítsa. A pályatesten dolgozó 
munkások észrevevén a veszedelmet, meg­
állították a vonatot s akkor óriási erőmeg- 
feszités árán sikerült a tüzet eloltani Az 
utasokban kár nem esett.

* Az Ujkécske—nagykőrösi vasút építésére 
még a tavasz folyamán sor kerül, mert az 
engedményes vállalkozóval kötött szerződést 
a város is jóváhagyta. Nagykőrös városa a 
vasútépítéshez 250,000 koronával járul.

* Fontos újítások a Kassa—Oderbergi vas­
útnál. Május elsejével fontos újításokat léptet 
életbe a Kassa—Oderbergi vasút igazgató­
sága. Eddig a gyorsvonatoknak csak I. és II. 
osztályú kocsijai voltak, május elsejétől III. 
osztályú kocsikat is csatolnak a gyorsvona­
tokhoz Egyelőre csak 100 kilométernyi vo­
nalon vétetnek használatba a III. osztályú 
kocsik, ha azonban beválik az újítás, az egesz 
vonalra kiterjesztetik. Ez az újítás a Tátra- 
vidékre nézve nagy fontossággal bir, a meny- 
in iben a szegényebb utazó közönség érde­
keit tartja szem előtt. Turisztikai szempont­
ból fontosnak tartjuk azt a körülményt, hogy 
a Kassáról és Eperjesről kiadott mérsékelt 
turista-jegyek a 111-ad osztályban a gy ors­
ós személy vonat! menetárak közötti külön­
bözet ráfizetése mellett használhatók. Május 
elsejével a gyorsvonatok menetidejét annyira 
gyorsítják, hogy például az Oderberghől 
Kassán át Budapestre közlekedő gyorsvonat 
csak 1 órával később érkezik Budapestre, 
mint a Zsolnán vagy Ruttkán át közlekedő 
gyorsvonat.

* Nagy vasúti szerencsétlenség. Rómából
írják, a Turulból jövő katonákat szállító vo­
nat egy alagút on kisiklott. Két katona ször­
nyet halt, 25 életveszélyesen megsebesült.

Vasúti munkások szeren­
csétlensége.

Április 22

Megemlékeztünk már a Körmöczbánya 
melletti alagútnál történt szerencsétlen kime­
netelű sziklaomlásról, melyről most az alábbi 
sorokat vettük.

Körmöczbánya vasúti környéke az ő sok 
alagútaival, bevágásaival, töltéseivel és me­
rész görbüléseivel érdekes, de egyúttal felette 
veszélyes is, a miért is nagyon szakszerű és 
ól,er ellenőrzést igényel, mert a bevágások 
sziklaoldalai soha sem vesztegelnek, folyton 
kisebb nagvobb kövek és törmelékek szoktak 
róluk lehullani, de főleg tavaszkor, a midőn

sziklahasadékokba leszivárgott víz a tel 
folyamán megfagy és a táguló jég meg-
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repeszti és meglazítja a sziklákat, a szikla­
hullás gyakoribb és nagyobb tömegekben 
szokott bekövetkezni.

Körmöczbánya alatt az úgynevezett „Ha- 
novai“ alagút déli kijárata feletti lejtőről 
már a múlt hét egyik éjszakáján hullott le 
egy nagyobb sziklatömb a sínpár közé. \ ni ál­
ságos csodának lehet mondani, hogy nagyobb 
szerencsétlenség nem történt.

Koromsötét éjszaka volt, midőn a vontató 
és toló mozdonyokkal dolgozó hosszú teher­
vonat a veszélyeztetett helyre, lassan felfelé 
a hegynek igyekezett.

A törmelék eltakarításával öt munkás fog­
lalkozott. Kettő közülük fúrta a meredek 
hegyoldalban levő sziklát, három pedig köz­
vetlenül a vasúti töltés mellett dolgozott, 
A robbantásra kiszemelt sziklát fúró két 
munkás előírás szerint kötélhez volt erősítve, 
nehogy elcsússzék munkaközben.

A munkavezető, a ki siettetni szerette 
volna a dolgot, túlbuzgóságában felrendelte 
a szikla fúrásához a lent dolgozó munkáso­
kat is, azonban elmulasztotta az ezen mun­
kálatoknál feltétlenül előirt megerősítő kötél 
alkalmazását.

fí közben érkezett a hely színére a dél­
előtti Budapest felé menő személyvonat. Alig 
haladt a személyvonat o() métert, kicsúszott 
a dolgozó munkások lábai alól a megboly­
gatott, laza talaj s a kötélhez nem erősített 
két munkás és a munkavezető a mélységbe 
zuhant.

Az egyik munkás azonnal meghalt, a má­
sodik néhány perez múlva szintén kilehelte 
a lelkét, a munkavezető, a ki az egész sze­
rencsétlenségnek okozója volt, összetört vég 
tagokkal és súlyos belső sérülésekkel remény­
telenül ott fekszik a körmöczbányai kórház­
ban, a honnan szerencsétlenül járt két társát 
e ln» !) én temették el.

A forgalom átszállással történt e helyen 
mindaddig, inig a kirendelt munkáscsapat el 
nem takarította a vasúti sittekre zuhant 
óriási sziklatömeget, Ez ügyben Színéthano- 
vics József körmöczbányai tb. főszolgabíró 
vezeti az elővizsgálatot.

Szerencse a nagy szerencsétlenség mellett 
az, hogy a sziklaomlás nem néhány pilla­
nattal előbb történt, mert ez esetben az 
éppen áthaladó személyvonatot és utasait 
végzetes katasztrófa érhette volna.

1905. áprib 23

Innen-onnan.

A rósz emlékező tehetség.
Kohn űrtől megkérdezi valaki :
— Mennyit is nyert maga tegnap a börzén » husz 

ezer forint volt, vagy huszonöt ezer?
- Most már magam se tudom mennyi v it _ _ 

— izé, hát mennyit is mondtam tulajdonképp] ?

A megsértett páczieiis.
Az orvosi klinikán a professzor valami betegséget 

magyaráz és rámutat egy pácziensro, egy asszonyra•
— Nézzék uraim, ezt a telpuffadt arezot, özeket 

a dagadt ajkakat és vörös szemeket.
No hallja, — szól ekkor közbe a páeziens dü­

he on, magára se lehet épen ráfogni, hogy valami 
nagyon gyönyörű volna !

Hízelgő leírás.
Egy ember elmegy a rendőrséghez és el pana­

szolja, hogy ellopták a bugyellárisát.
Hogy nézett ki az az ember ? — k> rdi a 

rendőrtisztviselő.
— Hát kérem, egy alacsony, köpezös ember volt, 

nagy fülekkel, ostoba arezezal és vörös orrul. - kö­
rülbelül úgy nézett ki, mi ön !

FEJTORO.
Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Összetett számrejt vény.
1Y. 1. 4. Y. Kis gyermekek Írnak rá.

7. \ II. 1. K nélkül nem élhetünk.
Y1. 8. X. XI. Kártékony lepke.

Y111. ii. 111. hóra teszik.
2. ">. II YI. Yirágok közt nő.

7. IX. !). Y. X. H. Ócska holmit vesz.
1 XI. Hires költőnk neve.

1—ti. Kgy költeményének í zime.
A talány minden helyes rnegtejtője, a kin 

megfejteshe/. .70 tiller csomagolási dijat mel­
lékel, egy értékes jutalom-könyvben rés. -mi/.

Az üo fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő f. évi április hó >■ A 

helyes megfejtést április hó .'iO-iki számún ban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 1 ti-ik számában közölt áuy 
helyes megfejtése:

Szerencse.
A 2 helyes megfejtőnek, kik az 50 till be­

küldőitek, a jutalomkönvvet kiszolgáltattuk

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal
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ÁRTOLJUK A MAGYART
Konyhakészlet] ..finomabb kivitelű, | 

igrii ezélszerü villany- j 
világi tásu

zseblámpa
csak 3 korona. 

Teljes dohányzó készlet
csak 5 koronába

kerül és pedig 1 tinóm 
a tajték pipa kínai ezüst 
foglalattal, 1 hozzávaló 
pipaszár, 1 ezélszerü 
dohi'inyzsacskó, 1 gyula- 
tartó, I tajték szivar- 
szopóka, 1 szivartáreza,
I házi pipa szárral 
együtt, 1 tajték szivar­
szopóka, I szivarvágó,
1 szivarhamutartó, 10 

darab összesen.
4 és fél kiló, körülbelül 
r.o drl) különféle illatú
finom pipere szappan
csak 5 korona.

s vegyünk csakis Magyarországban, j
Egy nagy amerikai gyár tönkrejutasa 

folytán azon helyzetbe jutottam, hogy az alant 
felsorolt 40 darab szabadalmazott amerikai
ezüst árukat mélyen leszállított áron, potom 
6 frt 40 krért szállíthatom bárkinek és pedig 
(i drh amer. szab. ezüst asztali kés, valódi 

angol pengével,
<1 di h amer. szab. ezüst evővilla egy darabból, 
0 drh amer. szabad, ezüst evőkanál,

12 drh a mer. szabad, ezüst kávéskanál,
1 drh amer. szab. ezüst levesmeritő kanál,
1 „ „ „ „ tej merítő kanál,
fi „ angol „Viktoria“ pobárták-za,
1 „ remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak 6 frt 40 krért. 
Ezen tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek. 

Az amerikai patent ezüst egy teljesen 
fehér fém belül is. melyért jótállást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett.

Neumann Józsefnél
Budapesten. Vili, Örömvölgy-utcza 16.

5 darab solingeni pen­
géjű kés és 1 darab 

szeletelő villa csak
4 kor. 50 fillér.

ti darab zománezozott 
fazék és (i darab lábas, 
különböző nagyságúak 

csak
5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf óra
<ét évi jótállás mellett 

csak
5 korona.
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Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint ,,Erzsébetéhez czimzott

gyógyszertáramat
iismarty- és Szirma uteza sarkán, \ozcl6tt Gordon-utcza) megnyitottam.

Midőn kész szolgalatomat felajánlom, egyúttal legyen szabad b. figyelmét arra is felhívnom,
> V az összes vasúti alkalmazottak részér,: a gyógyszerek s állítását megkaptam és annak kiszolgá­
lt gyorsan és pontosan oszközliim s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tartozó 

különlegességek is kaphatók, úgymint:
,,Szt. Antal“ küszvény és rhotima elleni folyadék. Ara 70 fillér.
§zfa Antal pasztillák, mindenféle gyomorbaj, felfúvódás, rossz emésztés es étvagy- 

‘Tyúkszemirtó „Pedin,“ biztos hatású szór tyúkszem és bórkoményedés ellen, esto

1 t)f Erisét^et6kiráI y n é gyöngyvirág arczkréme, a szeplő és májfoltokat eltávolítja,
,z arcz és “nek líafszerü szmt9,d, hütása égiszem biztos. Ara 90 fillér. Az üres tégely 10 fillérbe 

visszavétetik. Hozzá
ül «. m***«~.

1 "‘nTwír” M. mm* mm*.
mm m> P-M'-v«',« <fpp™«v« “

c.ósiti és a fogromlást megakadályozza. A szájnak kellemos íz kölcsönöz. Ara 70 fill.

klS d Erzsébet k.^növén^fogpora, kis doboz 50 fillér, nagy doboz egy korona.

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem sram.ttat.k.

Mély tisztelettel vagyok alázatos szolgája _ , „Popovits -Antal,
az „Erzsébetéhez czimzof" gyógyszertár tulajdonosa.48

_ . . __ Mifllrolo.z
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